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Ministerie van Financién

DG Toeslagen
TER BESLISSING Strategie, Recht & Beleid

Aan

de staatssecretaris van Financién - Toeslagen en Douane

Persoonsgegevens

Datum

Nota Herstel- en compensatie TOP NSC 7 november 2024

Notanummer

2024-0000525960

Bijlagen
1. Brief aan TK

2. Brief aan NSC

3.  Motie Vroonhoven

Aanleiding

Op 18 november 2024 vindt de bijeenkomst ‘Herstel en compensatie TOP’ plaats,

georganiseerd door NSC. Politici, wetenschappers, gedupeerden en uitvoerders zijn

uitgenodigd om in gesprek te gaan over een mogelijk initiatiefwetsvoorstel voor

uniforme herstel- en compensatieregelingen. Dit mede naar aanleiding van de

aangenomen motie Vroonhoven van het voorjaar (bijgevoegd). De DG Toeslagen is

door de tweede kamerlid Palmen benaderd om een afvaardiging te sturen. Het formele

verzoek aan u om deelname van ambtenaren dient nog binnen te komen.

Beslispunten
A1. In hoeverre acht u het wenselijk ambtenaren te laten deelnemen aan de allleseHerstel- en compensatie TOP voor een initiatiefwetsvoorstel?

2. Indien u het voorgaande wenselijk acht; geeft u toestemming om de volgende
ambtenaren deel te laten nemen aan de Herstel en compensatieTOP voor een

initiatiefwetsvoorstel?
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3. Indien u akkoord gaat met deelname treft u bijgaand een brief aan de NSC

fractie waarmee bovenstaande ook aan de Tweede Kamer wordt gemeld.
Indien u akkoord bent met deze brief verzoeken wij u die te ondertekenen. Q

4. Indien u akkoord gaat met deelname treft u bijgaand een brief waarmee

bovenstaande ook aan de Tweede Kamer wordt gemeld. Indien u akkoord bent

met deze brief verzoeken wij u die te ondertekenen.

5. Gaat u akkoord met het meezenden bij de Tweede Kamerbrief van

onderhavige beslisnota, conform de beleidslijn Actieve Openbaarmaking?

Omlijnde delen worden gelakt. £
Kernpunten

e Bij akkoord zullen DG Toeslagen en de directeur UHT aanwezig zijn om hun

inhoudelijke expertise te delen. Zij gaan niet in gesprek met de aanwezige

pers en zullen alleen feitelijke informatie inbrengen die al met de Kamer is

gedeeld. Uiteraard valt niet te voorkomen dat er in de pers berichten komen {
over deze bijeenkomst en/of de deelname van Dienst Toeslagen hieraan.

« Contacten tussen Kamerleden en ambtenaren zijn mogelijk in het licht van het

toepasselijke kabinetsbeleid (m.n. de Aanwijzingen inzake externe contacten

voor rijksambtenaren). Dat heeft als uitgangspunt dat de betrokken L
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ambtenaren handelen onder volledige ministeriéle verantwoordelijkheid: de

verantwoordelijkheid voor deze contacten berust bij de

minister/staatssecretaris onder wie de ambtenaren ressorteren. Dat betekent

dat de ambtenaren de toestemming van de betrokken

minister/staatssecretaris nodig hebben voor het contact. De ministeriéle

verantwoordelijkheid brengt daarnaast met zich mee dat de staatssecretaris

verantwoordelijk is en dus kan worden aangesproken op hetgeen de

ambtenaren in het contact (waaronder met Kamerleden) uitdragen.
¢ Ambtenaren dienen zich in het contact te beperken tot feitelijkheden. Zij

dienen zich in het contact verder te onthouden van het uitdragen van

persoonlijke beleidsopvattingen. De ambtenaren leggen daarnaast geen

verantwoording af over het gevoerde beleid.!

e Het is kwetsbaar om ambtenaren in een setting met politici te laten meepraten

over beleidsmaatregelen. Het is mogelijk voor de bewindspersonen van

Financién om bij amendementen en initiatiefwetsvoorstellen akkoord te geven

voor technische ambtelijke bijstand.? Dat is echter niet aan de orde bij de

‘herstel en compensatie TOP’.

e¢ De herstel en compensatie TOP kan wel leiden tot de opstelling van een

initiatiefwetsvoorstel. Het is daarbij in het belang van de uitvoering dat

vroegtijdig de kennis en kunde vanuit de uitvoering wordt ingebracht.
o Dit initiatief gaat van één politieke partij uit en is geen bijeenkomst van de

Tweede Kamer. Het is niet duidelijk of er ook andere politieke partijen

aanwezig zullen zijn. De motie Vroonhaven over dit onderwerp heeft de

volgende oproep aan het kabinet:

o verzoekt de regering nieuwe hersteloperaties als gevolg van een

onrechtmatige overheidsdaad te uniformeren en dit te beleggen bij het

Ministerie van Binnenlandse Zaken;

o verzoekt de regering dit uniforme beleid in een kaderwet vast te

leggen en de Kamer over de voortgang hiervan binnen een halfjaar te

rapporteren,

De motie is met 77 stemmen voor aangenomen, BBB, VVD, PvdA/GL en D66

stemden o.m. tegen.
eo Bijgevoeqad treft u een brief waarmee de Tweede Kamer op de hoogte wordt

gebracht van deelname van ambtenaren aan deze bijeenkomst. {
+ Deelname van de DG Toeslagen en directeur UHT aan deze bijeenkomst kan

nuttig zijn vanuit de ervaringen die opgedaan zijn met de huidige

hersteloperatie. Hierdoor wordt er al in een vroegtijdig stadium aandacht

gegeven voor de uitvoering van het voorgenomen initiatiefwetsvoorstel.

Politiek/bestuurlijke context

De herstel- en compensatie TOP dat op 18 november plaatsvindt is een initiatief vanuit

het NSC. Deze dag kan ertoe leiden dat er een (initiatief) wetsvoorstel komt omtrent

het samenstellen van een uniforme herstel-en compensatieregeling voor toekomstige

hersteloperaties.

'

Aanwijzing 4 van de Aanwijzingen inzake externe contacten voor rijksambtenaren.
Z Wat ambtelijke bijstand precies inhoudt, is beschreven in de Aanwijzingen voor de regelgeving (zie Ar. 7.20 en Ar.

7.23). Het gaat hierbij om juridische en wetgevingstechnische bijstand, het verstrekken van feitelijke informatie ten

behoeve van het door de indiener op te stellen algemeen deel van de memorie van toelichting, om het formuleren van

passages voor de artikelsgewijze toelichting, of om het (door de directie FEZ) doorrekenen van de financiéle gevolgen
van het voorstel. Daarvan is bij de Herstel- en compensatietop geen sprake.
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Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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